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Gráfico  1.1 

 

EDAD DE LOS ENCUESTADOS 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

  

 

PREGUNTA (P). “Tú edad es:” 
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SEXO. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

 

 

 P.  “Sexo (mujer/hombre)” 
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NIVEL DE ESTUDIOS DE LOS ENCUESTADOS. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 
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   Gráfico  1.4 

 

TIPO DE COLEGIO.  

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

P.  “Tú colegio es:” 
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Gráfico  1.5 

 

TIPO DE POBLACIÓN DE LOS ENCUESTADOS 
Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

  

 

P. “La población en la que vives es:” 
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Gráfico  1.6 

 

CLASE SOCIAL DE LOS ENCUESTADOS(AUTOASCRIPCIÓN) 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

 

 P.  “Tus padres son gente” 
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NÚMERO DE EXTRANJEROS EN TU AULA 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

  

P.  “¿En tú clase hay o ha habido alumnos extranjeros?¿Cuántos?” 
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NÚMERO DE GITANOS EN CLASE. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

 

 P.  “En tú clase ¿Hay o ha habido alumnos gitanos?¿Cuántos?” 
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Gráfico  1.9 

 

NACIONALIDADES DE LOS EXTRANJEROS, 

COMPAÑEROS DE CLASE 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

  

 

P.  “¿De dónde son los alumnos extranjeros?” 
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NACIONALIDADES DE LOS ALUMNOS LATINOAMERICANOS 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

  

 

 

 

 

P.  “¿De dónde son principalmente los latinoamericanos?” 
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Gráfico  1.11 

 

TRATO CON EXTRANJEROS. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 
 

 

 

 

P. “¿Has participado en fiestas o reuniones con tus compañeros 

extranjeros?” 
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Gráfico  2.1 

 

SENTIR ANTIPATÍA ANTE LOS DIFERENTES 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

P. “ Señala a todos aquellos grupos por los que interiormente sientes 

antipatía” 
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Gráfico  3.1 

 

RECELOS MATRIMONIALES  

“ME MOLESTARÍA CASARME CON...”  

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

P.  “¿Te molestaría casarte con alguna persona de los siguientes grupos?” 
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Gráfico  4.1 

 

PREJUICIOS RACISTAS “ECHARLES DEL PAÍS” 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

    

 

 

 

P.  “Si de ti dependiera, ¿ los echarías de nuestro país?” 
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Gráfico  5.1 

 

ACTITUDES GLOBALES ANTE LA INMIGRACIÓN 

¿MÁS INCONVENIENTES?¿MÁS VENTAJAS? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

  

 

 

P.  “Tú opinas que...” 
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Gráfico  6.1 

 

EL MITO DE LA SUPERIORIDAD DE LA RAZA BLANCA 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.  “¿Tú crees que la raza blanca ha sido, en la historia humana la más 

desarrollada, culta y superior a otras razas del mundo?” 
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Gráfico  7.1 

 

LA IMAGEN DE LOS PUEBLOS Y RELIGIONES MÁS 

FANÁTICOS Y VIOLENTOS. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

P.  “¿Tú opinas que existen unos pueblos que son más fanáticos y violentos 

que otros? “ 
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Gráfico  8.1 

 

¿SE APRENDE MENOS, IGUAL O MÁS  

CON COMPAÑEROS EXTRANJEROS? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.  “Estando en clase con compañeros extranjeros, ¿se aprende menos, 

igual o más?” 
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Gráfico  9.1 

 

¿SE APRENDE MENOS, IGUAL O MÁS CON  

COMPAÑEROS GITANOS? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.  “Estando en clase con compañeros gitanos ¿se aprende menos, igual o 

más?” 
 

  

 

 

 

 

69,7

20,4

3,4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Se aprende igual Se aprende menos Se aprende más



 

  
     ADOLESCENTES ESPAÑOLES 

 España  
 

  

  

 
      

Evolución de las actitudes hacia los inmigrantes 
 

Para la  Consejería de Inmigración 

COMUNIDAD DE MADRID 

Autor-Director: Tomás Calvo Buezas 

 
CEMIRA. Director: Dr.Tomás Calvo Buezas 

 
   

  
 
CEMIRA.   Director: Don Tomás Calvo Buezas 

 

 

 

 

 

Gráfico  16.1 

 

¿AULAS SEPARADAS PARA EXTRANJEROS Y GITANOS? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.  “Existen diferentes opiniones al respecto, elige la que tu creas más 

conveniente: 

  Aulas separadas para extranjeros 

  Aulas separadas para gitanos 

  Todos juntos, extranjeros y españoles 

  Todos juntos, payos y gitanos” 
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Gráfico  10.1 

 

¿PORQUÉ MOLESTA TENER EN CLASE A 

COMPAÑEROS DIFERENTES? 

    Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.  “Hay alumnos que no quieren tener en sus clases a compañeros de otra 

religión, raza, lengua y cultura ¿Qué razón crees tú que tienen para no 

querer personas diferentes en sus clases?” 
 

 

   

 

35

30,7

28,2

24,8

10,5

6,9

5,6

5,1

No hablan bien el castellano

Raros en sus costumbres

Hay más peleas y conflictos

Retrasan la marcha de la

clase

Nos hacen perder

costumbres

Nos contagian enfermedades

Estorban en los recreos y

juegos

Nos pueden convertir a su

religión



 

  
     ADOLESCENTES ESPAÑOLES 

 España  
 

  

  

 
      

Evolución de las actitudes hacia los inmigrantes 
 

Para la  Consejería de Inmigración 

COMUNIDAD DE MADRID 

Autor-Director: Tomás Calvo Buezas 

 
CEMIRA. Director: Dr.Tomás Calvo Buezas 

 
   

  
 
CEMIRA.   Director: Don Tomás Calvo Buezas 

 

 

 

 

 

Gráfico  11.1 

 

PELEAS CON COMPAÑEROS EXTRANJEROS. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 
 

 

 

 

 

 

 

P.  “En el aula y colegio ¿hay peleas con compañeros extranjeros?” 
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Gráfico  11.2 

 

¿SON MÁS, IGUAL O MENOS FRECUENTES LAS PELEAS CON 

EXTRANJEROS QUE  CON OTROS ESPAÑOLES? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

P. “Las peleas con alumnos extranjeros son...” 
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Gráfico  12.1 

 

¿CON QUIÉNES NOS PELEAMOS MÁS? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

P. “En la clase o colegio ¿con quién te peleas y llevas peor?” 
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Gráfico  13.1 

 

VENTAJAS DE ESTAR EN CLASE CON EXTRANJEROS. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P. “Señale las ventajas principales y cosas buenas que tiene el estar en clase 

con compañeros extranjeros” 
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Gráfico  14.1 

 

PREFERENCIAS DE COMPAÑEROS DE CLASE. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 
 

 

 

 

 

P. “¿Cuáles son los compañeros extranjeros o españoles de otra cultura que 

prefieres o preferirías tener en clase?” 
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Gráfico  14.2 

 

PREFERENCIAS EN COMPAÑEROS DE AULA 

¿SÓLO ESPAÑOLES? ¿SÓLO ESPAÑOLES Y 

LATINOAMERICANOS?¿TODOS MENOS GITANOS? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

  

 

P. “En general, si tuvieras que elegir clase/aula ¿Cuál elegirías?” 
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Gráfico  15.1 

 

RECELOS A LOS DIFERENTES ¿A QUIENES MÁS? 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 
 

 

 

 

P. “ ¿A cuáles te molestaría tener como compañeros de clase?” 
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Gráfico  15.2 

 

RECHAZOS EXPLICITOS A GITANOS Y EXTRANJEROS. 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

 

 

  

 

P.  “No quisieras tener en clase compañeros..” 
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Gráfico  17.1 

 

ESTRATEGIAS DE MEJORA EN LA CONVIVENCIA ESCOLAR 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

 

  

  

P.  “En las clases, en las que asisten españoles y extranjeros ¿qué se te 

ocurre para mejorar la enseñanza y las buenas relaciones entre todos?” 
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Gráfico  18.1 

 

EXISTENCIA O NO DE ACTIVIDADES O PROGRAMAS DE 

EDUCACIÓN ESPECIAL 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

 

 

 

  

P.  “¿Tenéis  clases, tutorías, programas o actividades especiales que os 

enseñen como educarse mejor entre personas de distintas culturas? “ 
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Gráfico  18.2 

 

DESEO O RECHAZO A TENER ACTIVIDADES O PROGRAMAS 

DE EDUCACIÓN ESPECIAL 

Encuesta Escolar Españoles  (N=11.804) 

(Basse: no tienen tutorías N=8.116) 

 

P.  “¿Te gustaría tener clases, tutorías, programas o actividades especiales 

que te enseñen como educarse mejor entre personas de distintas 

culturas?  
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